

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年1月

3

星期一

辛丑年十二月初一

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
复字第7891期
今日4版

全总紧急拨款200万元 支持陕西疫情防控工作

据工人日报 近期,陕西省尤其是西安市新冠肺炎疫情形势较为严峻,对职工生产生活造成较大影响。全国总工会启动工

会系统救灾程序,向陕西省总工会紧急下拨200万元,用于开展疫情防控工作和对受疫情影响程度较深的职工会员进行慰问。



下陷第一天

他有了新名字“红马甲”

“红马甲,红马甲,帮忙看看电暖器怎么没电了?”“红马甲,请帮我取下酒精。”医务人员不时喊着。

“红马甲,帮我看看健康码咋打不开?”小区居民说着。

这是省总工会干部张亚锋下沉社区工作第一天的场景。“社区给我发了红马甲,安排在小区核酸采样区引导待检队伍。这一刻起,我也有了新名字‘红马甲’。”说起下沉一线参与抗疫工作,张亚锋内心颇为欣慰。

在你来我往中,核酸采样有序进行……突然,意外情况出现了,紧张持续的工作使得两名医务人员出现不适,采样也暂时暂停。

正当张亚锋准备解释情况时,大家主动说:“医务人员太辛苦了,让他们休息休息吧,我们等着。”长长的队伍没有吵闹,没有混乱。这时,两位小朋友主动表演起了节目“感谢有你”,稚嫩的歌声,精彩的舞蹈,赢得在场所有人的掌声,也道出了大家的心声。随后医务人员调整到位,近4000人的核酸采样顺利完成。

张亚锋看在眼里,真心感动。他说:“这样上下协力、你我同心,有什么样的难关不能一起渡过呢?”

按照所在街办统一安排,张亚锋后来被调整到老旧小区开展工作。住户以老年人为主,小区内没有物业,没有商店、超市。抗疫期间,居民采买不方便,一到岗位就有人要出门,对他说:“红马甲,我要出去买药,就是这个盒子的药。”“红马甲,家里实在没菜了。”……给大家解释了有关政策后,有人表示理解,也有人说了急躁的话。

“我们要严格执行防疫规定,也必须解决群众实际困难,把工作做到职工群众的坎上。”张亚锋说。

他立刻与其他工作人员联系有关单位,清晰了群众外出就医、买药的具体规定,联系了周边药店,请他们无接触送药上门。多方协调,成功在小区内设立了临时蔬菜采购点。同时,广泛宣传有关部门发布的线上、线下采买信息。目前,小区群众基本的药品、菜品采买问题初步解决。“群众问题解决了,我们工作也更顺畅了。”

张亚锋称,无论是成为“红马甲”,还是变身“大白”,我们“工”字底色不变,当好职工群众“贴心人”“娘家人”的使命不变,坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战的信心不变!

本报记者 车影影

一位三秦工匠的“暖心”行动

自西安市封控管理以来,众多居民居家隔离,日常生活必需品的采购成了大问题。三秦工匠、省非物质文化遗产(古典插花)代表性传承人、省花店业协会会长王博看在眼里,急在心里。

在王博的倡导下,省花店业协会号召花店从业者积极应对新冠肺炎疫情,全力支持抗疫工作。2021年12月31日下午,王博费尽周折购买了140盘鸡蛋,经社区防疫工作人员协调,送到西安市莲湖区西关街道金丰大厦小区,免费送给社区居民,

表达三秦工匠对抗疫防疫工作的支持。因疫情在公寓居家隔离的俄罗斯公民也拿到了一份免费鸡蛋,他们用生硬的汉语说着:“感谢中国,中国强大,中国加油,西安加油!”社区工作人员代表、社区住户纷纷表示感谢。

王博回复大家:“在这辞旧迎新之际,送上新年祝福。希望我们早日战胜疫情!只要坚定信心,没有过不去的坎,古城的未来会更加绚烂多彩。”

本报记者 王何军

西安站改扩建工程完工



西安站南北双站房俯瞰。

本报讯(记者 鲜康)2021年12月31日,西安站改扩建工程完工,站线规模由原来的6台11线增加到9台18线,年旅客发送量预计达到4800万人次,运输能力提升2.4倍。旅客可在南北站房中的任意一个站房进站、出站。

西安站是全国铁路八大枢纽之一,也是西北地区最大的旅客集散地。西安站改扩建工程于2014年正式启动。2021年5月31日,西安站北站房建成投用,9月1日,南站房、南侧高架候车室投入使用,南、北站房实现贯通。由于西安站改扩建工程施工期间,车站

和陇海正线都保持正常运行,并且施工场地处于西安市繁华市区,施工场地狭窄、建设技术难度和安全风险高,被行业内称为“在铁路枢纽心脏上做手术”。

据西安站改扩建工程指挥部总工程师杨朝阳介绍,施工中,中国铁路西安局集团有限公司坚持“修旧如旧”原则,在南站房将具有时代记忆的“西安”标识和立面大钟进行重点保留,并按照蒸汽机车、内燃机车、电气机车、高铁4个主题进行打造,让一、二层东西4个厅的空间兼具旅客通行、火车文化展示和商业运营三种功能。

“天宫对话”激扬奋斗豪情

“精神所在,就是血脉所在,就是力量所在”“我也深深地为能赶上这么一个伟大的时代,身在这样的祖国,而倍感骄傲和自豪”“对各行各业来说,要成就一番事业,实现自己的梦想,都需要日复一日的坚持,要付出比他人更多的汗水”……新年伊始,习近平主席在二〇二二年新年贺词中提到的“正在浩瀚太空‘出差’”的三位航天员翟志刚、王亚平、叶光富,通过天地连线,与来自北京、香港和澳门的青年学子展开了一场精彩纷呈的“天宫对话”。

共同见证辉煌,共享祖国荣光。刚刚过去的一年,“祝融”探火、“羲和”逐日、“天和”遨游星辰,一个又一个足以载入史册的重大成就,进

一步激发了全体中国人民的自信心和自豪感。举办“元旦港澳天宫对话”活动,正是要与包括港澳青年学子在内的全国青年朋友分享科技进步喜悦,共享国家发展荣耀。

所有成绩的取得,无不源于奋勇拼搏;所有创新的突破,无不映照精神力量。今天的我们,无论是在港澳,还是在内地,都有强大的祖国作为后盾,都有伟大的时代作为舞台。抖擞精神、奋楫扬帆,踔厉奋发、笃行不怠,每个人都能成就属于自己的出彩人生! (彭飞)



编辑:兰增干

美编:张瑜

校对:桂璐

新版国家医保药品目录1月起实施

据新华社电 新版国家医保药品目录1月1日起实施。这意味着此前谈判成功的94个药品正式进入医保,患者在医疗机构开出这些药品的经济负担降低。

新版国家医保药品目录新增74个目录外药品,涉及21个临床组别,其中高血压、糖尿病、高血脂、精神病等慢性病用药20种,肿瘤用药18种,丙肝、艾滋病等抗感染用药15种,罕见病用药7种,新冠肺炎治疗用药2

种,其他领域用药12种,患者受益面广泛。

自国家医疗保障局成立以来,连续4年的国家医保药品目录调整工作已经累计将507个药品新增纳入全国医保支付范围。其中谈判药品价格降幅超50%,通过谈判降价和医保报销双重效应,大幅降低患者用药负担。

国家医保局有关负责人介绍,开展药品谈判,主要目的是充分发挥医保部门战略购

买的作用,对纳入谈判范围的药品,以“全国医保使用量”与企业磋商议价,统筹实现提升基金使用效率、减轻患者负担的目标,用有限的医保资金发挥最大的保障效能。同时,通过医保基金的价值购买、战略购买,引导医药产业走创新发展道路。

国家自2000年以来先后发布了8版医保药品目录,目录内的药品数量从1535种增加到2860种。



这里的夜晚总是灯火通明

1月2日凌晨,西安天隆科技有限公司生产车间灯火通明,异常忙碌。作为国内核酸检测产品的主力供应单位,为全力保障核酸检测物资供应,天隆员工三班轮值上岗、车间24小时不停歇。这些一线的生产保障人员已经连续二十多天高强度工作,而且为确保防疫措施安全到位,他们大多暂别家人,统一入住酒店,闭环管理。

目前,天隆科技试剂日产能超百万份,有效保障了包括西安在内的全国核酸检测物资需求。 本报记者 薛生贵 摄

陕西防疫物资生产企业全力保供应

本报讯(鑫鑫)1月1日,省工信厅下发通知,积极推动全省防疫物资生产企业全力生产,为疫情防控提供物资保障。

通知要求,迅速组织力量精准掌握本地防疫物资的需求、储备、产能、原辅料等情况,积极帮助企业解决生产中遇到的困难和问题,保证能随时启动生产。对口罩、防护服、护目镜等防护物品生产企业鼓励加快生产,严格落实防疫消杀、

质量监管等各项要求,加大通行保障力度,确保防疫物资稳定、充足供应西安市及周边市区。同时,要结合市场需求,鼓励企业及时扩大重点产品生产产能。各银行业金融机构要精准快速对接防疫物资生产企业融资需求,确保疫情防控物资生产供应企业正常生产经营,对有融资需求的生产、保供企业开辟“绿色通道”,有针对性提供信贷支持。

陕西远光高科技有限公司作为国家级、省级定点防疫物资保供单位,第一时间组织员工投入到防疫物资保障生产中,已供应市场产品数量超过200万件,目前企业原材料储备充足,还能持续生产较长时间。咸阳雅尔艾服装有限公司作为医用防护服生产企业,夜以继日抓质量抓产量。本轮疫情发生以来,该公司已累计供应医用防护服50万件。

我省多举措保障城中村外来务工人员基本生活

本报讯(记者 车影影)2021年12月31日,省民政厅下发《关于切实解决好全省城中村外来务工人员基本生活困难的紧急通知》。通知指出,受疫情影响,全省部分小区尤其是城中村外来务工人员等受到封控管制,基本生活保障存在风险。为此,我省将采取多项措施,全力保障他们的基本生活。

迅速行动、掌握实情。各级民政部门要采用热线电话、线上收集等方式,对近期受疫情影响尤其是城中村外来务工人

员等困难群众基本生活状况进行全面摸排,做到情况明、底子清。

积极动员、精准对接。各级民政部门要迅速组织社区工作人员、社会工作者、志愿者到有需求的群众中去,主动解决其生活中的具体困难;利用好防疫物资与社区供需对接平台,广泛链接资源;协调商贸供销、市场监管等部门,动员社会力量,精准对接城中村群众生活需求,有序参与疫情防控中。

简化程序、主动救助。对因疫情导致基本生活困难的群众,尤其是外来务工人员,各级民政部门要简化程序,落实好“先行救助”政策,建立台账,采取发放现金或生活物资的方式,直接给予临时救助。

建立机制、结对帮扶。各级民政部门要为城中村动员2至3个服务能力强、社会信誉好、有慈善工作经验的社会组织,在“双节”期间坚持开展困难群众服务工作;动员社会组织、志愿者同困难群众建立“一对一”或“多对一”帮扶机制,做到每天打一次电话,了解需求并及时解决。

省财政紧急拨付6.5亿元支持疫情防控

本报讯(秦才)近日,省财政紧急拨付疫情防控资金6.5亿元,支持疫情防控工作。

其中,省财政将财政部下达我省的新冠肺炎疫情防控补助资金5亿元全部拨付西安市,再次动用省级预备费1.5亿元,支持省

防疫办、咸阳市、延安市开展疫情防控工作。

2021年以来,全省各级财政部门全力以赴做好疫情防控资金保障工作,全年累计拨付疫情防控资金55.6亿元。这些资金在患者救治、疫苗接种、外防输入、物资保障等方

面发挥了重要作用。

下一步,省财政厅将加大对防疫资金使用监督检查力度,确保防疫资金专款专用,及时拨付到位、发挥作用,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

特殊的跨年夜,特殊的温暖情

——来自西安中风险封控小区的见闻

2021年的最后一天,当夜幕降临,火红的灯笼照亮“欢度佳节”四个金字的祝福。在西安市曲江新区风景小区外,下沉干部和志愿者正在给整齐摆放的物资消毒。这天,他们从白天忙到黑夜,运送肉、蛋、蔬菜等生活物资就是为了能赶在跨年夜,给居民送上一份温暖。

半个月前,因发现一例确诊病例,曲江风景小区开始实施封控管理,其中1号楼实施为期两周的封闭管理。

夜幕笼罩下,几盏灯将小区内的核酸采样点照得如白昼,来自西安话剧院的志愿者和西安市精神卫生中心的医务人员还在呼叫最后一批居民前来进行核酸采样。“非常巧合的是,12月30日整个小区的居民和工作人员采样刚好共2022份,后来因为一个防疫专班的撤离,核酸采样减至1996份。”西安话剧院总经理助理李超说,这也许寓意着胜利就在前方。

从2021年12月15日至今,在这个位于中风险地区的小区,维护秩序、运送居民物资的志愿者几乎都是西安话剧院的青年演职人员。

“我们向职工发出下沉社区的倡议后,许多党员带头报名,青年演员都非常踊跃。”西安话剧院院长任雪迎说,在进入曲江风景小区后,临时党支部很快成立,在防疫一线真正发挥了基层党组织的战斗堡垒作用。

目前,这支由西安话剧院党政干部、青年演员、舞美人员、行政人员组成的“疫”小分队已经扩大至91人,参与6个小区的防疫工作。

“2021年,是西安话剧院走遍祖国大江南北,是我们将中国好故事讲给世界听的一年,同样也是新冠袭来,脱下戏装披上白衣同心卫家的一年!”跨年这天,李超在朋友圈写下这段文字。他认为,这次能够参与抗

一线的工作,是对青年演员最好的历练,这段经历将会成为创作正能量作品的精神源泉。

“您好,请戴好口罩,我们来给您送物资啦!”志愿者敲开门,送上一大袋“跨年礼包”。居民李淑接住一看,里面有丰富的蔬菜和肉,高兴地连连致谢:“你们辛苦了!这是我收到的最暖心的新年礼物!”

在特殊的跨年夜,小区居民守望相助。56岁的陈遇婷听说政府要送物资上门,披上红马甲当起志愿者,帮忙组织送菜;核酸采样点的志愿者在冻得发抖时收到居民送来的热水和餐食;在餐饮行业摸爬滚打20多年的居民王若亦通过自己熟悉的供货商,为大家架起一座团购物资的桥梁……

孙冲与10岁的儿子已经在小区封控了半个月。为了迎接新年,他特意炒了儿子爱吃的菜:茼蒿肉末、酸辣土豆丝、冬瓜炒肉。饭桌上,他和儿子举起饮料碰杯:“新的一年,我们祝西安平安!” (李浩)

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com